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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΕΥΜΑΤΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

& ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΡΕΥΜΑΤΟΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ 

(Ε.Ρ.Ε.-ΕΠ.Ε.Ρ.Ε.) 

 
Έτος Ιδρύσεως 1960 

Αθήνα, 15/02/2023 
 

1η ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 2023-2024 
 
 

1. ΝΕΑ ΟΡΓΑΝΑ – ΑΝΑΚΗΡΥΞΕΙΣ ΜΕΛΩΝ 

Μετά τις εκλογές της 10/12/2022 και τη Συγκρότηση σε Σώμα του Δ.Σ. της 

ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ που πραγματοποιήθηκε στις 13/01/2023, η σύνθεση των νέων 

Οργάνων Διοίκησης της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ για τη διετία 2023-2024, έχει ως εξής : 

 

Διοικητικό Συμβούλιο 

 Πρόεδρος   Δημήτριος Καρόκης 

 Αντιπρόεδρος  Δημήτριος Δαούσης 

 Γεν. Γραμματέας Ευάγγελος Θεοδώρου 

 Ειδικός Γραμματέας Αθανάσιος Γεωργούντζος 

 Ταμίας   Λουκία Κουτσογεωργοπούλου 

 Σύμβουλος  Ευαγγελία Καταξάκη  

 

Προεδρείο Επιτροπής Επαγγελματικών Υποθέσεων 

 Πρόεδρος  Νικόλαος Κούγκας  

 Γραμματέας  Αικατερίνη Κατσαλήρα 

 Σύμβουλος  Άννα Κανδύλη 

Αναπληρωματικά Μέλη 

Πελαγία Κατσιμπρή   

Φοίβη Ελευθεριάδου  

 Δημήτριος Γουλές 

 

Προεδρείο Επιτροπής Βορείου Ελλάδος 

 Πρόεδρος  Δημήτριος Ζησόπουλος 

 Γραμματέας  Αμαλία Ραπτοπούλου 

 Σύμβουλος  Θεμιστοκλής Τεμεκονίδης 

Αναπληρωματικό Μέλος 

 Μάρκος Κωστόπουλος 

 

Εξελεγκτική Επιτροπή 

 Αικατερίνη Σφυρόερα 

 Αικατερίνη Ματσούκα 

 Σταύρος Θεοδωρακόπουλος 

 

2. Στη Γενική Συνέλευση της 10ης Δεκεμβρίου 2022, εγκρίθηκαν: 

 
α)  Η ανακήρυξη σε Επικουρικά μέλη των Ειδικευομένων Ρευματολόγων, 

κ.κ.: Μαρίας Λώλου, Βασιλείου Σκεπαστιανού, Νικολάου Φυντανίδη, 

Νικολέτας Ζιώγα, Δημητρίου Κατσιφή-Νέζη, Ηρακλή Λέφα, Όλγας 

Κατσούλη, Αγγελικής Εμμανουήλ, Αντωνίου Γεωργούντζου, Αικατερίνης 

 

Διοικητικό Συμβούλιο 

2023-2024 

 

 

 

Πρόεδρος 

Δημήτριος Καρόκης 

karokisdimitris@gmail.com 

 

Αντιπρόεδρος 

Δημήτριος Δαούσης 

jimdaoussis@hotmail.com  

 

Γενικός Γραμματέας 

Ευάγγελος Θεοδώρου 

evang.theodorou@gmail.com  

 

Ειδικός Γραμματέας 

Αθανάσιος Γεωργούντζος 

ageo621@hotmail.com  

 

Ταμίας 

Λουκία Κουτσογεωργοπούλου 

lukia.km@gmail.com  

 

Σύμβουλος 

Ευαγγελία Καταξάκη 

kataxaki@otenet.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γραμματεία 

Ευαγγελία Ορφανίδη 

Νίκη Βελιαρούτη 
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Δημούλη, Νίκης Κυριαζή, Ανδρέα Νικολόπουλου, Ιωάννη Ξυνογαλά, 

Γεωργίας-Νεφέλης Τσούτσουρα, Ευσταθίου Χατζηγαλανού, Μυρτούς Χειλά, 

Αλεξάνδρου Παναγιωτόπουλου, Νικολάου Παπάζογλου, Κωνσταντίνου 

Τσαφή, Ελπίδας Σκουβακλίδου, Άννας Ράπτη, Χαράλαμπου Αντωνιάδη, 

Αλεξάνδρας Κουτσογιάννη, Βασιλικής Κουλούρη. 

 
β)  Η ανακήρυξη σε Τακτικά μέλη των Ειδικών Ρευματολόγων, κ.κ. Χουσεϊν 

Μπαντέντζκι και Καλλιόπης Στασινοπούλου. 

 

Μετά τις νέες ανακηρύξεις, η δύναμη της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ ανέρχεται πλέον σε: 

• Τακτικά μέλη: 394 

• Επικουρικά μέλη: 93 

 
3. ΣΤΟΧΟΙ ΔΙΕΤΙΑΣ 2023-24 

Στην 1η Συνεδρίαση του ΔΣ της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ, μετά από εισήγηση του 
Προέδρου, αποφασίσθηκαν ομόφωνα οι βασικοί στόχοι και άξονες δράσης 
για τη διετία 2023-2024, οι οποίοι (όπως αυτοί καθορίζονται από το 
Καταστατικό της) είναι η εκπαίδευση, η έρευνα, η προάσπιση των 
επαγγελματικών συμφερόντων των μελών της και η ενημέρωση της 
κοινής γνώμης και των ασθενών για τις ρευματικές παθήσεις.  
 
1) Για την εκπαίδευση ο κύριος στόχος παραμένει η παροχή του 
υψηλότερου επιπέδου εκπαίδευσης και συνεχιζόμενης επιμόρφωσης στα 
μέλη μας (ειδικευομένους και ειδικευμένους ρευματολόγους) καθώς και σε 
ιατρούς άλλων ειδικοτήτων στα θέματα της Ρευματολογίας. 
Συμπληρωματικό στόχο αποτελεί η επιμόρφωση επαγγελματιών υγείας 
συναφούς αντικειμένου (νοσηλευτές, φυσικοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, 
κλπ) με τη Ρευματολογία (μέσω ειδικών συνεδριών στα Ρευματολογικά 
συνέδρια και παρουσιάσεων στα αντίστοιχα συνέδρια αυτών των 
ειδικοτήτων). 
2) Σχετικά με την έρευνα στόχοι μας είναι α) η συνέχιση της 

χρηματοδότησης ανταγωνιστικών ερευνητικών πρωτοκόλλων που 

παρέχονται ανά διετία από την ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ, ενώ θα αναζητήσουμε και 

επιπλέον πηγές χρηματοδότησης και β) η αύξηση του αριθμού των μελών 

μας που συμμετέχουν σε συνεργατικές πολυκεντρικές μελέτες και η 

προσέλκυση νέων ερευνητών στη Ρευματολογία μέσω των αντίστοιχων 

ερευνητικών υποτροφιών. 

3) Το ΔΣ την επόμενη διετία θα συνεργαστεί με το Προεδρείο της 

Επιτροπής Επαγγελματικών Υποθέσεων με στόχο την προάσπιση και 

προώθηση των επαγγελματικών συμφερόντων των Ελλήνων 

Ρευματολόγων. 

4) Και την επόμενη διετία το ΔΣ θα συνεχίσει τις δράσεις της «Πανελλήνιας 

Ενημερωτικής Εκστρατείας» με στόχο την ενημέρωση της κοινής γνώμης 

και των ασθενών για τις ρευματικές – μυοσκελετικές παθήσεις.  

Οι δράσεις θα περιλαμβάνουν: 

• τη βελτίωση της ειδικής ιστοσελίδας για την ενημέρωση του κοινού και 

των ασθενών της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ (https://www.tosomasoumilaei.gr/), και τη  

συνέχιση της ενημερωτικής καμπάνιας για τις ρευματικές παθήσεις,   

• τη συνέχιση της συνεργασίας με τις Ενώσεις και Συλλόγους ασθενών.  
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Αναμένεται η εθελοντική προσφορά συμμετοχής οποιουδήποτε μέλους της 

ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ το επιθυμεί.  Η ενεργός συμμετοχή των μελών μας σε όλες τις 

δράσεις της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ (εκπαιδευτικές εκδηλώσεις, ερευνητικά 

συνεργατικά πρωτόκολλα των Ομάδων Εργασίας, εκδηλώσεις κοινού, 

ενημέρωση για επαγγελματικά θέματα που προκύπτουν κλπ) είναι 

απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχή έκβαση των στόχων μας. 

 
4. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 2023 

Οι Εαρινές Ημέρες Ρευματολογίας 2023 θα διεξαχθούν στην Πάτρα από τις 

12 έως 14 Μαΐου 2023 (ως περιφερειακή εκδήλωση) και θα έχει 

εφαρμοσμένο κλινικό χαρακτήρα με συνεδρίες ανά θεματική ενότητα αλλά 

και δορυφορικές εκδηλώσεις. 

Το όριο των συμμετοχών κάθε μέλους της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ σε δορυφορικές 

εκδηλώσεις φαρμακευτικών εταιρειών στις ΕΑΡΙΝΕΣ ΗΜΕΡΕΣ 

ΡΕΥΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ καθορίστηκε από το ΔΣ μέχρι μία ομιλία και μία 

συμμετοχή σε προεδρείο (κανόνας 1+1) σε Δορυφορικά Συμπόσια ή 

Διαλέξεις. Θα γίνονται αποδεκτές οι συμμετοχές σε δορυφορικές 

εκδηλώσεις που χρονολογικά θα αναφέρονται πρώτες στη Γραμματεία της 

ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ είτε από τις προσκαλούσες φαρμακευτικές εταιρείες είτε από 

τους ίδιους τους συναδέλφους που αποδέχονται τη συμμετοχή τους ως 

ομιλητές ή πρόεδροι σε δορυφορικές εκδηλώσεις. Στο παραπάνω όριο δεν 

προσμετρούνται πιθανές συμμετοχές στο κανονικό επιστημονικό 

πρόγραμμα. Παρακαλούνται όλοι οι συμμετέχοντες όπως φροντίσουν για 

την κάλυψη των εξόδων εγγραφής και συμμετοχής τους, μέσω χορηγού 

εταιρείας. 

Τα Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα Ρευματολογίας 2023 (25η Σειρά) θα 

διεξαχθούν στη Θεσσαλονίκη από 7 έως 10 Δεκεμβρίου 2023, Makedonia 

Palace Hotel. Η εκδήλωση θα έχει χαρακτήρα πραγματικών μαθημάτων 

χωρίς δορυφορικές εκδηλώσεις. Παρακαλούνται όλοι οι συμμετέχοντες 

όπως φροντίσουν για την κάλυψη των εξόδων εγγραφής και συμμετοχής 

τους, μέσω χορηγού εταιρείας. 

Τα διαδικτυακά Webinars δεν θα συνεχιστούν αυτή τη χρονιά σε πάγια 

βάση, εκτός αν προκύψει εκτάκτως η ανάγκη διεξαγωγής διαδικτυακής 

παρουσίασης κάποιου επιστημονικού ζητήματος.  

 
5. ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΗΣ ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ ΣΤΗ EULAR ΚΑΙ ΣΤΗ UEMS 

Την ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ θα εκπροσωπήσει στη Γενική Συνέλευση της EULAR (General 

Assembly of Delegates) τον Ιούνιο του 2023 στο Μιλάνο, ο Πρόεδρος της 

ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ κ. Δ. Καρόκης. 

Αποφασίστηκε η εκπροσώπηση της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ στη UEMS από τον κ. Γκίκα 

Κατσιφή με αναπληρωματικό μέλος τον Επίκ.Καθ. κ. Αντώνιο Φανουριάκη 

για τη διετία 2023-24. 
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6. ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
 

• Θα εξακολουθήσει η άμεση πρόσβαση στο επιστημονικό περιοδικό 
«Mediterranean Journal of Rheumatology», καθώς και η πρόσβαση στην 
«ηλεκτρονική βιβλιοθήκη» διεθνών επιστημονικών περιοδικών που 
παρέχει η ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ στα μέλη της. 
 

• Οι «Εξελίξεις στην Ρευματολογία», το newsletter επιστημονικής 
ενημέρωσης, θα συνεχίζει να αποστέλλεται 2 φορές την εβδομάδα μέσω 
του site της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ με ευθύνη σύνταξης από τους κ.κ. Ν. Κούγκα και Α. 
Φανουριάκη και εποπτεία από τους κ.κ. Κ. Μποκή και Α. Ηλιόπουλο.  
 
 
7. ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ 
 
Η ιστοσελίδα μας, αποτελεί ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο για όλους τους 

συναδέλφους–μέλη της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ. Το Δ.Σ. αποφάσισε τον ανασχεδιασμό 

του επίσημου website (www.ere.gr) με σκοπό τον εκσυγχρονισμό της 

διαδικτυακής παρουσίας της Εταιρείας μας, δημιουργώντας σύγχρονη 

εικόνα και επικαιροποιημένη πληροφόρηση για την ολιστική βελτίωση της 

επίσκεψης των χρηστών της ιστοσελίδας. Σας καλούμε όλους να την 

επισκέπτεσθε και να μας υποβάλετε τις προτάσεις σας για ακόμη καλύτερη 

χρηστικότητα. Παράλληλα, αποτελεί άμεσο στόχο του νέου ΔΣ η δυναμική 

παρουσία της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ στα σύγχρονα κοινωνικά δίκτυα (social media) 

 
8. ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

Το νέο ΔΣ, καλείται να αναλάβει τα ηνία της επιστημονικής εταιρείας και 

επαγγελματικής ένωσης της ειδικότητάς μας, σε μια δύσκολη κοινωνική και 

οικονομική χρονική συγκυρία, με πολλές ελλείψεις στην επάνδρωση των 

δημόσιων δομών υγείας με ρευματολόγους, προβλήματα στη λειτουργία 

των ιδιωτικών ιατρείων, εκπαιδευτική διαδικασία σε φάση αναμόρφωσης 

και εκσυγχρονισμού, ενώ πρέπει επίσης κάποια στιγμή να επιτευχθεί μια 

αληθινή χαρτογράφηση των συναδέλφων ανά την επικράτεια, να 

σχεδιαστεί και να πραγματοποιηθεί μια νέα επικαιροποιημένη 

επιδημιολογική μελέτη των ρευματοπαθειών στην Ελλάδα, αλλά και να 

αρχίσει μια συζήτηση στρατηγικού σχεδιασμού για το μέλλον της 

ειδικότητας και της εταιρείας, τις πραγματικές ανάγκες σε αριθμό και 

κατανομή ρευματολόγων κλπ.  

Στο πλαίσιο αυτό, η γνώση, εμπειρία, συμβολή και βοήθεια ανθρώπων που 

έχουν υπηρετήσει και τιμήσει το αξίωμα του Προέδρου της Εταιρείας μας, 

και παράλληλα έχουν καταξιωμένο επιστημονικό κύρος και σημαντική 

διδακτική και διοικητική εμπειρία, είναι απαραίτητη και ανεκτίμητη. 

 
Κατά την πρώτη πανηγυρική συνεδρίαση του νέου ΔΣ την 13/1/23, κατόπιν 

πρότασης του νέου Προέδρου κ. Δημητρίου Καρόκη, αποφασίστηκε, όπως 

προβλέπεται και από το Καταστατικό της Εταιρείας, η συγκρότηση της 

Συμβουλευτικής Επιτροπής, η οποία να αποτελείται καταρχήν από τους 

πρώην προέδρους της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ από το 2010 και εντεύθεν.  

Η χρονική επιλογή έγινε για να συμπεριληφθούν οι Πρόεδροι της «νέας 

εποχής» της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ, από τη δημιουργία της Επαγγελματικής Ένωσης και 
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μετέπειτα, και οι οποίοι επίσης έχουν σχετικά πρόσφατη εμπειρία από τα 

διοικητικά κλπ δρώμενα της εταιρεία μας.  

Αποφασίστηκε επίσης, να ζητηθεί να συμμετάσχουν στην Συμβουλευτική 

Επιτροπή ο Καθηγητής κ. Δ. Μπούμπας, ο οποίος –εκτός του διεθνούς 

κύρους και της εμπειρίας του- εκ της θέσεώς του ως Πρόεδρος του ΚΕΣΥ 

έχει σημαίνοντα ρόλο στην εκπαιδευτική διαδικασία και τον εκσυχρονισμό 

της, και ο Καθηγητής κ. Γ. Κήτας, ο οποίος επίσης διαθέτει διεθνές κύρος 

και εμπειρία, αλλά είναι και υπεύθυνος της επιστημονικής έκδοσης της 

εταιρείας μας την οποία κυριολεκτικά αναγέννησε και κατέστησε ένα 

αξιολογότατο διεθνές επιστημονικό περιοδικό. 

Κατόπιν της θετικής ανταπόκρισης από άπαντες τους Αξιότιμους 

Συναδέλφους που κλήθηκαν να απαρτίσουν την εν λόγω Επιτροπή, 

ευχαριστούμε θερμά κάθε μέλος ξεχωριστά για την αποδοχή της 

πρόσκλησης και καλωσορίζουμε τη νεοσύστατη Συμβουλευτική Επιτροπή.  

Η Επιτροπή θα προσκληθεί σε μια αρχική συνεδρίαση, για τη συζήτηση 

κυρίως θεμάτων εκπαίδευσης και στρατηγικού σχεδιασμού και κατόπιν θα 

συγκαλείται επί σοβαρών ή επειγόντων θεμάτων, κατόπιν πρόσκλησης του 

νυν Προέδρου ή και μετά από πρόταση ενός ή περισσοτέρων μελών της 

Επιτροπής. 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Για το Δ.Σ. της Ε.Ρ.Ε.-ΕΠ.Ε.Ρ.Ε. 
 

      Ο Πρόεδρος    Ο Γεν. Γραμματέας 

                              
Δημήτριος Καρόκης  Ευάγγελος Θεοδώρου 
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